

### 省关工委调研组来沧 调研关心下一代工作 对我市此项工作给予充分肯定

本报讯(记者于海涛)10月15日至17日,省关工委常务副主任刘健生带领省关工委调研组来沧,就如何进一步做好关心下一代工作进行调研。调研组一行在盐山县凤凰路小学和逢春艺术团、运河区上海路小学、沧州职业技术学院、渤海新区黄骅市驿中街道信誉楼社区和驿西街道海滨学院社区、黄骅市实验小学等地参观考察,听取各级各部门关工委基层活动阵地建设、青少年思想道德教育等方面情况介绍,并深入了解我市“五老”队伍建设、特色品牌培育等情况。在实地调研和听取市关工委工作情况汇报后,调研组一

行对我市关心下一代工作给予充分肯定,并就进一步做好这项工作提出意见建议。调研组指出,要突出立德树人、培根铸魂这条主线,加强理想信念、思想道德、优秀传统文化等方面教育,引导广大青少年筑牢精神支柱、夯实思想基础、厚植爱国情怀。要牢固树立创新意识,不断创新工作思路、工作机制、工作方法,增强工作针对性和实效性,推动实现教育内容规范化、活动形式多样化、工作效果具体化、品牌建设常态化。要强化“五老”队伍建设,用心用情做好服务,动员更多“五老”人员积极参与到关心下一代事业中来。

### 献县乐寿农牧集团 入选中国市场肉鸭企业50强

本报讯(记者中萍 通讯员高良库 邓德如)日前,《全球商业洞察》发布了2024年中国市场肉鸭企业50强榜单,献县乐寿农牧集团名列其中,排名第十。献县乐寿农牧集团创建于1998年,拥有1家分公司和6家全资子公司,主要业务涵盖种鸭繁育、饲料加工、肉鸭养殖、屠宰制冰、屠宰分割、熟食加工、烤鸭店和熟食店全国连锁经营,已经形成一二三产融合发展较为

完整的烤鸭全产业链,实现了一体化经营。企业主要产品为烤鸭坯、分割鸭肉、各类畜禽饲料、休闲卤制鸭食品等。集团种鸭基地总养殖孵化能力12万套,年孵化鸭苗3000万羽,年内肉鸭屠宰总产能达到7000万羽,其中烤鸭坯产能2500万羽,分割鸭产能4500万羽。去年,该企业入选省民营服务企业100强榜单,并成为首届河北品牌企业、国家农产品质量安全良好追溯监测点。

### 万俊男捐出 自己所获3万元奖金 作为村民股金支持村合作社发展

本报讯(记者康学翠 通讯员任振宇)日前,渤海新区黄骅市羊三木回族乡羊四村党支部书记兼村委会主任万俊男,将自己获得的3万元“全国民族团结进步模范个人”国家奖金全部捐给村里,作为村民入股村合作社的股金,支持合作社发展。

和模范个人。万俊男作为“全国民族团结进步模范个人”受到表彰,获得3万元奖金。“这份荣誉不是我个人的,它是全体村民对我工作的支持和肯定。我应该把这个钱捐出来,把它花在刀刃上。”万俊男说。经合作社股东大会一致同意,这笔奖金将平均分给羊四村的836位村民,作为村民入股村合作社的股金,用于支持合作社扩大生产、提升技术等,从而带动村民增收致富。



10月16日,市总工会联合沧州公交集团组织开展的“岗位练兵 技能比武”竞赛活动开幕,来自车长、机务员、保安员、收银员、智能调度员、站务员、保洁员7个岗位的百余名职工参加此次比赛。 刘文环 陈雷 摄

### 邮储银行沧州市分行落地 全市首个数币预付费智能合约项目

日前,沧州市某口腔门诊在邮储银行沧州市分行成功开通数字人民币预付智能合约业务,实现了以数字人民币为结算方式的预付消费资金全流程管理,标志着沧州市内首个数字人民币预付费智能合约场景成功落地。据了解,邮储银行沧州市分行依托数字人民币“智能合约”技术优势,以口腔门诊等典型预付消费场所为切入点,消费者可通过数字人民币预付消费监管服务平台“智金卫士”购买数字人民币预付产品,客户到店即可使用数字人民币智能合约产品进行消费。此功能场景可充分保障消费者充值预付款权益,实现从预付款充值、核销、使用的全流程风控管理。消费者可在“智金卫士”小程序或数字人民币App元管家中

随时查看资金状况,如果出现商家闭店等损害消费者权益的情况,消费者可自行发起退卡申请,平台审核后可将未消费资金退还给消费者,可有效解决预付消费中经常涉及到的强制消费、退款难、霸王条款、圈钱跑路等痛点。同时该行还配置了智能合约“领数字红包”充值满减活动,消费者最高可享受满300减60元的优惠。接下来,邮储银行沧州市分行将利用数字人民币智能合约预付消费服务创新优势,持续推广该功能在教育培训、美容美发、餐饮零售、洗车维修等多个场景的应用,切实保障消费者预付消费权益,并积极拓展数字人民币创新场景,助力数字经济高质量发展。 陈飞

## 港城产业园区与义乌市跨境物流协会签订合作框架协议 打造跨境电商物流基地

本报讯(记者刘杰 通讯员付秀智)日前,港城产业园区管理委员会与义乌市跨境物流协会签订合作框架协议,共同打造跨境电商物流基地。义乌市跨境物流协会将积极引进世界著名跨境电商平台在黄骅港开展业务。力争两年内,跨境物流在港城产业园区实现不低于400亿元的年贸易额。

按照协议,港城产业园区管理委员会为义乌市跨境物流协会提供跨境电商物流专用仓库。义乌市跨境物流协会将引进跨境电商平台,在黄骅港开展跨境电商产业的技术创新和模式创新。同时,为企业提供专业知识和技能培训,加强人才培养,提升港口产业整体水平。港城产业园区管理委员会相关负责

人介绍,接下来,相关部门将主动对接服务,协助跨境电商企业在本地注册登记;细化落实举措,助推企业向数字化转型,带动港口企业跨境出海;加大本地产业市场挖掘力度,配合义乌市跨境物流协会对接具有跨境电商潜力的产业带和产业园区企业,实现物流服务与产业需求的精准对接。

据悉,近年来,黄骅港全力推动港口转型升级,加快打造多功能、综合性、现代化大港。目前,黄骅港已开辟多条外贸航线,正式开始执行世界物流护照计划,进一步提高了对外开放水平。以此次签约为契机,黄骅港将加快综合保税区建设,打造河北省跨境电商物流及保税多功能基地。



近日,吴桥县桑园镇大辛村百亩菊花园迎来盛花期,村民们忙着采摘菊花。据悉,这些菊花经过烘干等工序后向市场销售。 张金元 齐晓东 李佳芳 摄

### “老幼共托”模式 值得借鉴

刘杰 孩子搭积木、玩游戏,老人下棋、聊天,“银发垂髫”和谐共处,其乐融融……据媒体报道,一些城市社区携手民管幼儿园积极参与养老服务,“老幼共托”应运而生。“老幼共托”也是一种温情传递,老幼之间的交流,为彼此带来积极的情绪价值,有利于代际间的知识共享与情感交融。这一做法值得借鉴。

“一老一小”是两大特殊群体。近年来,伴随“银发浪潮”到来,养老需求不断升温,一些城市的托幼机构面对当前“一老一小”发展的新形势,及时更换赛道,试点“老幼共托”,将托老与托幼服务相融合,打破传统养老与育儿的界限,在同一空间下对老人和孩子进行照料,一站式解决居民养老、托育两大难题。这一模式契合了社会需求,为上有老下有小的家庭解决了后顾之忧。

托幼和托老,虽然涉及的人群不同,但服务内容却有相似之处。比如,小朋友需要照看、陪伴等,老年人也有类似需求。从现实条件看,幼儿园具备一定的场地和人员优势,提供养老服务具备相应基础条件。一些幼儿园转型后,除了提供基本的生活照顾,还组织祖孙亲子课堂、老幼生日会等各种活动。在活动中,孩子们的欢声笑语能帮助老人减轻孤独感,促进老人身心健康,同时老人的丰富阅历也能对孩子的成长产生积极影响。

近些年,各地都在不断探索养老新模式,并出台政策鼓励多元力量发展康养事业,一批康养中心、孝老食堂应运而生。当然,各地情况不一,人口结构不同,有养老设施不健全的情况,也有存在用户不足、空间闲置的问题。因此,无论是有余力的幼儿园参与养老服务,还是有条件的养老机构嵌入普惠托育点,都不失为盘活资源的有益尝试。我们期盼更多类似“老幼共托”的新办法得以应用,更好地解决“一老一小”的照顾问题。



## 助力项目如期通车 ——记曲港高速公路沧州段项目公司党支部

本报记者 刘杰

日前,在曲港高速公路沧州段一期工程各个标段的施工现场,各种施工机械来回作业,工人们有序忙碌着。曲港高速公路沧州段项目公司党支部书记、董事长何征峰说,目前,他们正在有序开展路基清表、施工便道、桥梁桩基等工序。他表示:“我们将倒排工期,力争让项目年底建成通车。”

何征峰介绍,为提高公路铺装质量,加快建设进度,党支部积极组织开展钢筋焊接等多种形式的技能比武活动,提高广大参建人员的实操技能;开展新技术、新工艺、新材料的研究应用,在项目中引入机器人焊接钢筋、环形生产线和液压模板等智能化建造技术。此外,党支部坚持以安全促质量,执行全天候、全方位、全过程监管,坚决纠正违章作业行为。同时,不断强化资源配置和要素保障,抓住关键环节和原材料把控,将施工管理工作做实、做细、做精。

在党支部的带领下,2023年,曲港高速公路沧州段项目公司项目建设投资在全省高速公路建设领域完成投资名列前茅,实现工程质量合格率100%、项目建设零事故和“平安工地”创建全覆盖。

曲港高速公路沧州段项目公司党支部去年8月成立后,党支部将党建工作与工程建设深度融合,以党建引领助推工程项目高质量发展。2023年汛期期间,曲港高速公路沧州段项目公司党支部成立党员先锋队,党员干部带头开展防汛减灾工作。春节、“五一”等节假日期间,党员干部带头坚守岗位,抓进度、抢工期。

据悉,曲港高速公路工程全长181.5公里,一期工程(曲港高速公路肃宁互通至京台高速段)先期实施96.46公里,二期工程(曲港高速公路京台高速至黄骅港段)前期工作也在有序推进。项目建成后,将进一步完善黄骅港、天津港与石家庄东北部、保定、雄安新区的交通路网设施,与津石高速、邯港高速共同构成河北省中南部横向快速交通通道,为区域经济高质量发展提供交通运输保障。

如果项目建成后,将进一步完善黄骅港、天津港与石家庄东北部、保定、雄安新区的交通路网设施,与津石高速、邯港高速共同构成河北省中南部横向快速交通通道,为区域经济高质量发展提供交通运输保障。

党旗在基层一线高高飘扬

## 野外活动需警惕蜱虫叮咬

大家伙儿无论是野外出游还是田里秋收,千万要提防一种咬人的虫子——蜱虫。热性血小板减少综合征是一种由大别斑达病毒引起的急性传染病,主要通过蜱虫叮咬传播,俗称“蜱虫病”。该病以发热、血小板及白细胞减少为主要特征,常伴乏力、食欲不振、恶心、呕吐等,部分病例有头痛、肌肉酸痛、腹泻等,常有颈部及腹股沟等浅表淋巴结肿大伴压痛、上腹部压痛。多数年轻患者预后良好,高龄、免疫力低下或合并严重基础疾病的患者易于转为重症甚至死亡,应及时就医。人是如何被感染的? 蜱虫叮咬携带病原体的宿主动物后,再叮咬人时,引起病毒传播致人感染。此外蜱还能传播多种疾病,如立克次体病、莱姆病、森林脑炎等。无有效防护下,接触患者及病死患者尸体血液、血性分泌物、排泄物及其污染物可导致感染发病。流行区猫、狗等宠物及羊、牛等家养动物是蜱

的重要寄主,密切接触可增加感染的风险。如何做好个人防护? 野外活动时,建议穿长袖衣裤、扎紧裤腿、不穿凉鞋;裸露皮肤可涂抹驱避剂,按说明书使用;避免在蜱类主要栖息地如草地、树林等环境中长时间坐卧;不要把衣物挂在树丛或草丛上;不要喂食野生或流浪动物;野外活动结束后,仔细检查身体及衣物,以防蜱虫附着或叮咬;野外活动如果携带宠物,检查宠物身上是否有蜱虫附着,日常定期做好宠物体内外驱虫。进入室内前检查蜱。蜱可附着在衣服和宠物进入室内,要仔细检查外套、背包和宠物,发现蜱应及时清除。蜱常附着的部位主要在上臂下方、耳朵内侧和周围、毛发之内或周边、肚脐内侧、膝盖后侧、腰部、腿根部等。进入室内两小时内淋浴可降低蜱疾病风险。被蜱虫叮咬后如何处理? 发现被蜱叮咬,可先用酒精喷洒/涂抹蜱虫,一般都会自行退出。或用小镊子贴近皮肤夹住蜱虫的头部,缓慢将它往上拔出来,不可只拔蜱虫尾部,容易将口器残留在伤口内,造成感染。仔细观察,若发现有残留的口器或者遗留物在伤口内,即刻就医。切除蜱虫后一定要对周围的皮肤进行消毒,可以用碘伏消毒后,用双氧水/酒精进行严格的清洗包扎。随时观察身体状况,一旦发现发热等可疑症状或体征,应当及早就医,并告知医生相关暴露史。出现以下症状要注意!!! 如果被蜱虫叮咬后1-2周内出现以下症状要及时就医: 1、发热,体温超过38.5℃,特别是高热不退。 2、出现头痛、疲劳、肌肉酸痛或者出现关节痛。 3、出现皮肤红肿,或者皮疹。 4、乏力、食欲不振、恶心、呕吐、腹泻等。 5、血常规检测白细胞或者血小板减少,特别是进行性减少应及时就医。 沧州市爱卫办 沧州市疾控中心

## 刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告:以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价公证部门分别办理认证和公证手续。

新闻热线: 孙晓舟 13831766901 康学翠 18333004480 中萍 17731719785 刘杰 13292796980 张梓欣 15350786875 王雷 17303170133 张峻豪 15731789107 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金